

春暖花开,部分市民疫情防控意识减弱,不戴口罩、扎堆聚集有回潮迹象——

疫情还没结束 请再等等忍忍

我市持续多日没有新冠肺炎确诊病例,不少市民松了一口气。昨天下午1时许,记者在市行政中心对面的市民广场看到了这样的场景:一家三口在草地上搭起帐篷,其乐融融,可里面的大人小孩却没有戴口罩;情侣、父子在草地上放风筝,同样也没有戴口罩……

类似的情形,记者在随后走访的滨江体育公园内、主城区市民广场上,不时可见。

防控新冠肺炎疫情工作全面展开后,主城区南大街这条昔日繁华喧嚣的商业街,沉寂了许多。昨天,就在记者采访时,城管部门的防控疫情宣传车从街上一路驶过,提醒着市民要自觉落实市政府关于实施全民参与疫情防控十二项措施的通告,现场宣传氛围相当浓厚。

但是,记者还是看到了不少市民和路边小店经营人员不戴口罩的画面,有的在闲聊,有的在抽烟,等等。值得注意的是,在南大街的一些奶茶店和小吃店门前,不少市民在排队,“一米以上安全线”被消费者忘到了脑后。

当天下午,记者还走访了几个居民小区,感到印象特别深刻、卡口防范工作做得最严的,是曹公祠社区的海港新村。

在海港新村南大门卡口上,戴着志愿者红袖套的小伙子对每一个进入新村的人员都查得非常严、问得特别细,对不符合条件的,一律拦下不得进入。

据了解,随着街道和社区不断加大防疫宣传力

度,现在居民的防范意识有了大幅提高。然而在其他一些社区,仍有部分居民疏于防范。记者采访时发现,这些“放飞自我”的居民都表现出“没什么大不了”懈怠思想,令人担忧。

“拐点还未到来!”市防疫指挥部一位工作人员说,“对抗新冠肺炎疫情不能松懈,还需市民自觉配合。”

本报记者 周朝晖

正视问题 回应关切

防疫监督哨



基本情况

上周(2月14日—2月21日),市12345在线平台共受理各类诉求23645件。在线直接答复21746件,向各网络成员单位派发工单1899件。网络成员单位按时办结率98.21%。有效回访1605件,办件回访满意率93.52%。承办省平台交办件310件,其他诉求119件。

热点问题

1. 交通出行方面。共受理15946件交通出行类诉求,主要涉及返通外地人员交通出行管控咨询、公共交通工具(公交车、火车、飞机)运行情况咨询等,如陶先生咨询“从安徽到港闸区是否可以正常通行”,蒋先生咨询“南通到苏州的大巴车是否通行”。市12345在线平台根据相关通知公告及时在线解答。

2. 疫情线索方面。共受理2552件疫情线索类诉求,主要集中在人员聚集、小区管理等方面。如王先生反映“观阳名邸小区内经常有十几位老年人聚集在一起聊天”;蔡先生反映“港闸区保利香槟国际物业没有认真查看每个人的通行证以及测量体温,存在疫情隐患”等。市12345在线平台已将上述情况转交辖区政府核查处理。

典型案例

1. 市公交公司将视客流量适时调整公交班次。2月18日,朱先生反映近期企业已陆续复工,但他乘坐的22路公交车班次太少,建议增加班次。对此,市公交公司表示,自2月19日起,恢复10条(15、28、30、32、36、44、45、51、52、81路)公交线路运营,其余公交线路暂停运营。关于22路增加班次的建议,公交公司会派工作人员上线勘察,若客流量确实较大,会酌情考虑适时调整班次。

2. 通州湾示范区协调跨区上班人员

通行证办理问题。2月18日,通州湾曹先生反映自己家住通州湾金海花苑,公司在海门港新区,现需要办理上下班通行证,到居委会开具证明被拒。对此,通州湾示范区答复:曹先生在公司复工后需每天往返于通州湾与海门港之间,可提供复工证明、由企业出具的《疫情防控担保承诺书》和《临时出入证明》材料到金海花苑B区物业处办理人员出入证及车辆通行证,然

后凭《临时出入证明》及小区盖章的出入证出入小区。

市民建议

1. 慢性急症患者前期在紫琅医院配置精神类药物,现紫琅医院无法营业,希望能够尽快开通窗口配药。

2. 建议将注册通行证的二维码张贴在小区各楼道间,以免造成小区门口人员聚集。

疫情未结束 防控不能松

从近日通报数据来看,全国新增确诊病例呈下降态势,出院病例在不断增加,我市也连续一周实现新增病例零增长,说明我们之前的努力取得了一定成效。但疫情仍未结束,我们不能有丝毫麻痹松懈。

最近几天天气晴好,人们压抑的心情也随之变得愉悦兴奋,忍不住想聚众聊天,外出看景。殊不知,当前正处于防控关键期,形势依然严峻复杂。为了恢复经济,各地企业正大量复工,各大商场超市也逐步恢复正常营业。

人员流动增加,势必对防控带来更大的挑战。据相关专家最新判断,全国疫情拐点尚未到来。越是艰难的时候越不能麻痹大意。我们仍然要坚持戴口罩、勤洗手、少出门、少聚集,继续把各项防控措施落实落细,不要让之前的努力功亏一篑。坚持就是胜利,相信我们共同努力,就一定能够战胜疫情。

·吴滨·



大事难事看担当 危难时刻显本色

—行走在疫情防控一线的海门“五老”



近日来,为应对新冠肺炎疫情严峻形势,海门市“五老”主动要求加入抗击疫情队伍,发挥自身优势特长,增强一线抗“疫”力量。

海门街道嘉陵江社区关工委常务副主任、74岁的老党员仇立德,防控工作刚启动,他便来到社区报名当志愿者。社区考虑到他的年纪和疫情的严重性,当场把他劝回了。但他并没有因此放弃,坚持每天来社区报到,表示自己身为一名共产党员,无论何时都应冲在最前面。社区干部被他执着奉献的精神所感动,最终同意他一起参与防控工作,安排他到小区里宣传防控知识,做好居民防疫解释。之后,他奔波穿梭在社区抗疫前线(右图,蔡燕摄)。仇立德作为一名老党员,他主动参与防控疫情的精神给社区队伍注入的力量是无限的,社区干部如是说。

海门港新区三门闸社区72岁的江宝根,是一位有着近50年党龄的退伍老兵、退休记者,也是社区关工



志愿者。大年初二的晚上,江宝根接到社区书记电话后,就戴上老花眼镜,熬夜至夜里2点多书写抗击新冠肺炎的标语、告示,之后又和另外2名志愿者一起到社区登记所有住户人员关系,奔走在街道、市场的各个路口,对从湖北、武汉返乡人员进行排查。社区书记提醒他在家里休息。江宝根却说,疫情是无声的命令,医生护士早已战斗在第一线,自己也应该做些力所能及的事。

海门街道光华社区老支书黄生发,是光华社区关工委常务副主任。得知疫情形势严峻后,他主动要求到小区内发放宣传单页,向居民普及防护病毒知识,并通过排查小区内疫区车辆和居民举报,帮助社区及时掌握了从疫区回海门的9名人员信息。疫情暴发以来,他坚持带领党员志愿者冲在抗击疫情前线,一遍又一遍地告诉居民们尽量不要外出,记得勤洗手、戴口罩。他用自己的实际行动,诠释着一名老党员的职责和信仰。

海门街道浦江社区的仇高明、姚启元和陈礼冲等老党员、老干部、老关工人,纷纷主动加入疫情防控工作,为社区防控贡献力量。76岁的社区关工委志愿者仇高明老教师,协助社区工作人员逐户逐人排查,精准掌握社区在外人员所在地,走访武汉返乡人员,监测体温动态,进行防疫消毒,协助村干部进行防控宣传,去棋牌室劝导群众不要聚集打牌,即使遭遇群众不理解,甚至言语攻击,也耐心劝导。社区干部劝他多休息,仇高明说:“我是共产党员,关键时刻我们必须站出来!”

(海门市关工委办公室)

南通市关工委慰问困难老党员与贫困学生

春节前夕,南通市关工委一行在常务副主任程静带领下奔赴如东县丰利镇九和村,走访慰问村里生活困难的老党员和贫困学生,为他们送上温暖与新春祝福。

市关工委一行先来到九和村多功能活动室与困难老党员、贫困学生进行了面对面的交流,并为20名生活困难的老党员和学生发放了每人500元帮扶慰问金。

慰问组一行仔细询问了大家的家庭生活近况,表示大家目前生活上遇到了一些困难,党和政府对此十分牵挂和关心,一直在想方设法给予解决。希望各位老党员保重身体,安排好生活,继续发挥好党员模范带头作用。希望各位家庭贫困的孩子坚定信心,不畏暂时的困难,更加珍惜时光,奋发学习,努力成长为国家栋梁。

之后,市关工委一行来到贫困学生小王家中,了解到她2岁时妈妈因病去世,爸爸失联,一直依靠外婆生活。

程静表示将联合村里对其在生活学习上给予更多的关心关爱,为其创造良好的成长环境。并鼓励她好好学习,树立克服困难的信心和决心,以优异的成绩回报社会。

村里的老党员们说,帮扶慰问让他们感受到了党组织的坚实依靠和家的温暖。他们将不忘党员初心和使命,力争为南通的发展多做贡献。

(南通市关工委办公室)



海门市新远村关工委通过网络组织开展“童心共绘 抗击疫情”手抄报活动,孩子们紧紧围绕科学防疫主题,用五彩画笔绘出他们抗击疫情的决心、对英勇奋战在防疫一线的白衣天使的赞美。

海门市关工委办公室

新一轮雨水即将到来

今明最高温度有望突破20℃

本报讯(记者俞婧慧)最近的天气非常给力,暖暖的阳光让人心情格外舒畅。不过,这样的晴好天气即将和大家说再见了,本周新一轮雨水又要来了。

根据最新气象资料分析,本周我市多阴雨天气,26日起受冷空气影响,气温明显下降。具体预报如下:24日多云转阴,25日阴有阵雨或雷雨并渐止转阴到多云,26日多云,27日多云转阴有小雨,28日阴有中雨,29日阴有雨,3月1日阴有小雨并渐止。

风力方面,本时段风向多变,风力一般为陆上3-4级、沿江江面4-6级、沿海海面5-7级。其中,25-26日受冷空气扩散的影响,最大风力可达陆上4-6级、沿江江面5-7级、沿海海面6-8级。

气温方面,本周平均气温10℃左右,偏高,尤其是今明两天白天最高气温有望突破20℃。不过,天气并不会一直暖下去,预计26日受冷空气影响,我市气温将明显下降,27日早晨最低气温6℃左右。乍暖还寒时,最容易受凉感冒,大家一定要根据温度变化,及时增减衣物。

助力企业复工复产

公交开通定制线路110条

本报讯(记者江建华)近期各企事业单位陆续复工复产,为满足返岗职工的出行需求,市公交公司根据客户需求,提供“定线”或“点到点”直达式包车服务,截至昨天,已为我市38家单位开通“点对点”企业定制线路110条,运送员工13000余人次。

当前,全市各行各业陆续复工复产,南通公交坚持疫情防控和保障生产“两不误”,在逐步恢复正常调整部分公交线路的同时,陆续为南通天生港发电有限公司、华能电厂、南通东丽公司、南通丽阳化学、先正达(南通)作物有限公司、南通中华化学、台橡实业等单位提供了“点对点”接送企业员工用车,为企业生产提供了良好的后勤保障。

据了解,定制公交服务范围包括所有复工企业(即经政府部门审核通过,符合复工标准的企业)以及各大中型医院、各大院校。定制采取预约方式,以点对点的模式运行,具体上下客点由需求企业、医院、高校与公交协商确定。南通公交特别提醒,定制公交的乘客必须全程佩戴口罩,测量体温正常者方能上车。复工企业需对乘车人员身份进行审核,并将相关乘车须知告知,要求其配合好疫情防控。有定制公交需求的单位,可拨打电 话 0513—85289326、0513—85289388 进行联系。

如东“五老”创作文艺作品 为抗击疫情鼓与呼

在全国人民齐心协力防控新冠肺炎疫情的战斗中,如东县的“五老”志愿者积极贯彻落实党委政府关于疫情防控的工作精神,充分发挥文艺创作特长,创作诗词、快板等作品,为抗击疫情普及知识、凝聚人心、汇集力量。

马塘关工委常务副主任王银山先后创作《共克时艰》《共渡》《宇朗风清》《群防群控一条线》等多篇文字宣传作品,为抗击疫情鼓与呼;掘港街道校外辅导员、滨海非遗文化传习所高级顾问张秀林创作、演唱京剧《疫情解除再出游》并上传至优酷APP,为群众参加“防控战疫”加油;掘港街道关工委常务副主任姜扣琳除发动关工委“五老”同志参与向医护一线捐款之外,还制作美篇《关工“五老人”,抗疫“十作为”》,宣传防控新冠肺炎疫情知识;袁庄镇关工委常务副主任张必华、大豫镇关工委文艺队、丰利镇“五老”队伍、双甸镇退休教师王兴林等关工委“五老”同志也纷纷创作快板等脍炙人口的作品向广大群众进行疫情防控宣传。

(如东县关工委办公室)

启东“五老”积极投身疫情防控 助力打赢防疫阻击战

新冠肺炎疫情暴发后,启东市关工委迅速召开驻会人员会议,深入学习贯彻习近平总书记防控新冠肺炎疫情重要指示精神,认真贯彻落实上级工作部署要求,明确各级关工委职责,动员全市“五老”志愿者以高度的政治责任感做好疫情防控工作,为坚决遏制疫情扩散、夺取防控斗争胜利贡献力量。通过微信、QQ等信息工作群,关注和掌握镇区(街道)、市直机关关工委“五老”骨干思想动态、身体状况,引导全市“五老”志愿者永葆政治本色,发挥模范作用,加强科学防护。同时利用信息化手段,下发通知,要求各级关工委停止校外教育辅导站活动和电子阅览室开放,并按照当地党委政府的统一部署,积极配合做好疫情防控工作。

启东关工系统的许多“五老”骨干发挥自身优势,创作疫情防控文艺作品,引导周边群众稳定情绪、增强信心、不信谣不传谣,科学做好防护,积极配合党委政府共同打赢防疫攻坚战。

启东抗“疫”伊始,一些相对年轻、身体健康的“五老”请缨共同抗“疫”。汇龙镇北城区街道关工委常务副主任范浩等9位“五老”志愿者给市里捐赠10只红外测温仪,支援抗“疫”前线。北新镇富民村关工委常务副主任张家其参与一线工作,宣传“第一手”疫情防控政策、发放宣传标语和告居民书。北新镇灯杆村关工委常务副主任张锦芳参加志愿者队伍,多日来一直与村干部一起在启海交界处值班。南城区街道汇东新村社区关工委常务副主任施惠忠,劝阻疏散集聚人群,制止参与赌博活动5桌、20多人次。还有大量“五老”志愿者同时也是社区网格团队成员,他们积极宣传防控、守住关口,筑牢社区家庭疫情“防火墙”。(启东市关工委办公室 施洪辉)

关工委园地

专栏编辑:吴滨

投稿邮箱:85099681@163.com

